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BELGIQUE 
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VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

5 juillet 2021 5 juli 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA DÉFENSE NATIONALE 
 

COMMISSIE VOOR LANDSVERDEDIGING 

______ ______ 

Motions déposées le 5 juillet 2021 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l’interpellation de 
Mme Annick Ponthier à la ministre de la Défense sur 
"Le soutien psychologique aux militaires durant leur 
carrière" (n° 149). 
 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 5 juli 2021 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Annick Ponthier tot de minister van 
Defensie over “De psychologische ondersteuning van 
militairen tijdens hun loopbaan" (nr. 149). 
 
 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (20 h 08) 1. Motie van aanbeveling (20.08 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Annick Ponthier  
 
 
et la réponse de la ministre de la Défense 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Annick 
Ponthier  
 
en het antwoord van de minister van Defensie 
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- considérant que le 17 mai dernier, un militaire actif à 
la caserne de Bourg-Léopold, Jürgen Conings, a 
disparu alors qu’il était lourdement armé et a été 
récemment retrouvé mort; 
- considérant que Conings souffrait potentiellement 
des conséquences du PTSD (syndrome de stress 
post-traumatique) après avoir pris part à plusieurs 
missions militaires à l’étranger; 
- considérant que le PTSD ne se manifeste souvent 
que plusieurs années seulement après des missions 
militaires traumatisantes; 
- considérant que ces problèmes psychiques ne sont 
souvent pas abordés ouvertement et que 
l’accompagnement n’est pas toujours assuré par la 
Défense; 
- considérant que, malgré qu’il soit question de soutien 
psychologique avant, pendant et après les missions, 
ce soutien s’avère insuffisant dans la pratique; 
- considérant qu’un sérieux ajustement est nécessaire 
pour mettre en place un soutien psychologique 
performant et systématique des militaires tant avant 
que pendant et après les opérations militaires en 
Belgique et à l’étranger; 
- considérant que les services d’aide psychologique 
doivent être constamment accessibles et proactifs en 
dehors du cadre des opérations militaires; 
 

- overwegende dat op 17 mei een militair die actief 
was in de kazerne in Leopoldsburg, Jürgen Conings, 
met zware militaire wapens is verdwenen en onlangs 
dood werd teruggevonden; 
- overwegende dat Conings mogelijks kampte met de 
gevolgen van PTSD (posttraumatische stress-
stoornis) na deelname aan verscheidene buiten-
landse militaire missies; 
- overwegende dat PTSD na traumatische militaire 
missies vaak pas jaren later de kop opsteekt; 
 
- overwegende dat deze mentale problematieken 
vaak niet openlijk worden besproken en aldus de 
begeleiding niet altijd verzorgd bij Defensie; 
 
- overwegende dat, hoewel er sprake is van 
psychologische bijstand voor, tijdens en na de 
missies, dit in de praktijk niet voldoende blijkt; 
- overwegende dat er nood is aan ernstige bijsturing 
om tot een performante en systematische psycho-
logische ondersteuning van militairen te komen zowel 
voor, tijdens als na militaire operaties in binnen- en 
buitenland; 
- overwegende dat diensten voor psychologische 
ondersteuning ook steeds toegankelijk en proactief 
aanwezig moeten zijn buiten het kader van militaire 
operaties; 
 

  
demande que le gouvernement 
 

vraagt dat de regering 

  
- lance une enquête pour évaluer l’aide et la prestation 
de service psychologiques actuels à la Défense;  
 
- remédie aux importantes lacunes dans le suivi 
psychologique des militaires, tant avant que pendant 
et après des opérations en Belgique ou à l’étranger, 
ainsi qu’en dehors du cadre des missions militaires; 
- investisse davantage dans toutes les différentes 
composantes de nos forces armées et prévoie à cet 
égard aussi la revalorisation nécessaire de la 
composante médicale; 
- fasse rapport deux fois par an au sein de la 
commission spéciale chargée du suivi des missions à 
l'étranger au sujet du suivi et du soutien 
psychologiques dont les militaires belges ont bénéficié 
dans le cadre de missions militaires de la Défense. 
 

- een onderzoek instelt ter evaluatie van de 
bestaande psychologische bijstand en dienst-
verlening bij Defensie; 
- de grote tekortkomingen in de psychologische 
opvolging van militairen bijstuurt, zowel voor, tijdens 
als na buiten- of binnenlandse operaties, als buiten 
het kader van militaire missies; 
- meer investeert in alle verschillende componenten 
van onze krijgsmacht en daarbij de medische 
component van de nodige herwaardering voorziet; 
 
- in de bijzondere commissie belast met de opvolging 
van de buitenlandse missies tweemaal per jaar 
verslag uitbrengt over de psychologische opvolging 
en ondersteuning die de Belgische militairen hebben 
gekregen, in het kader van de militaire zendingen van 
Defensie. 
 

  
  
  
  

Annick PONTHIER (VB) Annick PONTHIER (VB) 
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2. Motion pure et simple (20 h 09) 2. Eenvoudige motie (20.09 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Annick Ponthier  
 
 
et la réponse de la ministre de la Défense 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Annick 
Ponthier  
 
en het antwoord van de minister van Defensie 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

  
Christophe LACROIX (PS) Christophe LACROIX (PS) 

  


